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Свое размышление хочется начать словами из стихотворения, автор которого не я, но оно выражает и мои мысли.  

Растить детей – что может быть красивей?

Учить детей – что может быть важней?

Горжусь профессией, что так нужна России,

Горжусь святой профессией своей.

Талант плюс трудолюбие плюс творчество –

Вот формула успеха педагога.

Секрет успеха так же прост от века:

Трудись, твори, прокладывай свой путь.

Выращивая Человека,

Учитель, сам ты человеком будь!
Успех приходит к  тем,  кто  верит в него. Успех  в  деле  обеспечен,  если  личностное и педагогическое в педагоге дополнительного образования будет  стремиться к гармонии. «Учитель должен быть прежде всего  воспитателем, а потом учителем». Эти слова запали мне в душу. Для меня обучение и воспитание всегда были взаимосвязаны. Воспитательная работа проходит как через уроки так и через внеклассные, кружковые мероприятия. Передо мною всегда стоит цель: воспитывать личность увлеченную, стремящуюся к знаниям, активную. В свое работе я всегда исхожу из того, что каждый человек индивидуален в своем личностном развитии, его вхождение в социум субъективно и неповторимо, его внутренний мир уникален. Личность ребенка есть высшая ценность в моей деятельности как педагога дополнительного образования и как учителя. Подходы и принципы, на которых строится образовательный процесс, основываются на гуманистической педагогике, ориентируются на общечеловеческие ценности.

 Основные принципы организации процесса дополнительного образования детей: 
1. Принцип единства обучения, развития и воспитания. Замена ценностей обучения ребенка на ценности его развития.

2. Принцип демократической направленности – свободный выбор ребенком видов и сфер деятельности; возможность свободного самоопределения и самореализации ребенка.

3. Принцип гуманистической направленности - отношение к личности ребенка, как к субъекту собственной деятельности; 
4. Принцип природосообразности – специально организованная деятельность по развитию способностей и качеств личности в соответствии с природными способностями, потребностями, интересами и стремлениями ребенка.

5. Принцип культуросообразности - воспитание основывается на общечеловеческих ценностях.

Я думаю, педагог дополнительного образования должен: любить и уважать личность ребенка; постоянно заниматься самообразованием и повышением своей квалификации, ведь чтобы учить других, надо учиться самому; уметь анализировать свою деятельность и видеть перспективы ее развития, потому что нельзя добиться успеха, если стоять на месте, не применять те новые технологии, приёмы, не использовать новые возможности, которые открываются перед педагогом в современном мире; быть компетентным специалистом в своей области; быть толерантным; быть коммуникабельным; владеть педагогическими технологиями развивающего обучения; иметь способность к творчеству, созиданию;

владеть основными знаниями педагогики, возрастной и общей психологии и использовать их в работе.
Надо стараться быть предельно самим собой, изменять себя, работать над недостатками, искоренять пороки, приобретать достоинства. Личность педагога должна стать инструментом воспитания. 

Я стараюсь развивать у детей самостоятельность мышления, ответственность за свои слова и дела. Учась друг у друга, мы с учениками на равных. Такое сотрудничество дает нам возможность не уставать друг от друга, а взаимообогащаться и продвигаться к достижению новых целей.

Всем известно, что жизнь учителя-педагога дополнительного образования состоит  не только из  одних  уроков. На переменах, после уроков, на занятиях кружка всегда есть с кем, и о чём поговорить будь это пятиклассник или ученик одиннадцатого класса. А общение на природе, вдали от дома и привычных условий, дает возможность увидеть истинную сущность человека, и я уверена, что имеет огромный воспитательный и развивающий эффект. Именно поэтому иногда, наши занятия проходят на свежем воздухе, а иногда мы совершаем экскурсии в музеи или на местные предприятия, сочетая работу и хобби. Общаясь с учениками в неформальных условиях, мы лучше узнаем  и понимаем друг друга. А в некоторых ситуациях Я и ОНИ сливаемся в одно общее, мы  живем одной жизнью, одной идеей, одной мечтой, ощущая взаимную поддержку. Занимаясь в кружке, ребята стали раскрепощеннее, с детства - на ты с компьютером. Телевизор, к сожалению, заменяет книги, а Интернет - живое общение, но ведь общечеловеческие ценности остаются незыблемыми! Каждый ребенок интересен по-своему, надо только поверить в него, разглядеть «искру божью» и создать условия для его самореализации. Я прекрасно помню первых кружковцев и поддерживаю связь со многими выпускниками, и надеюсь, что все они станут успешными людьми, которые состоялись в жизни. Достаточно сказать, что один из бывших моих кружковцев - Шмелев Сергей мой коллега - она учитель начальных классов. Мы работаем вместе.
Учить имеет право лишь тот, кто сам постоянно учится. Наверное, многие замечали, что порой высказывания детей значительно отличаются от прописных истин взрослых своей глубиной. Поэтому, свою задачу вижу не в том, чтобы научить знаниям, а скорее ориентироваться в огромном мире информации, выбирать главное. Каждое поколение имеет что-то новое, приходится подстраиваться и учиться чему-то у них. Я за педагогику сотрудничества. 
Как и любой человек, я люблю шутить и улыбаться, потому что в атмосфере скуки и недоброжелательности мне очень неуютно. Я часто вспоминаю замечательные слова Мюнхгаузена: «Серьезное лицо – еще не признак ума, господа!». Что можно к ним добавить? Успешный педагог – человек, доброжелательный, способный улыбаться всем тем, кто его окружает, ведь школа жива, пока учитель в ней интересен ребенку. 

Применение интернет - ресурсов на занятиях кружка позволило ребятам принимать участие в различных сетевых конкурсах. Результатами участия являются свидетельства, сертификаты, грамоты и новые знания ребят. Компьютерные технологии позволили перейти к новым формам обучения. 
Каждый ребенок, «неповторим» и «уникален» и имеет право на ошибку, он не должен бояться творить и экспериментировать. Ребята самостоятельно ищут схемы моделей, а потом мы вместе их собираем и испытываем. Иногда бывает, что модель не работает так, как описано в инструкции, но мы стараемся исправить ошибки,  допущенные при работе. Но чего стоят глаза ребят, их положительные эмоции, когда результат достигнут! Поэтому я считаю своей задачей помочь ребятам увидеть и осознать свои способности через разные виды деятельности; помочь ребятам развить и реализовать свои задатки, интересы, увлечения, а также сформировать у детей стремление к самопознанию, самосовершенствованию и научить использовать приобретенные знания, умения, навыки в различных жизненных ситуациях. 

Закончить свое небольшое размышление хочется словами из другого стихотворения:                                                 
 «В нашей жизни все неповторимо,

                                                  Так ведется издавна, в веках,

                                                  Только лишь одно бесспорно, зримо:

                                                   Кто учил – живет в учениках».
